



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年5月14日 星期四  
庚子年四月廿二 四月廿八小满

总第8028期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

设计制作:胡畔诗雪

## 抓创新就是抓发展 谋创新就是谋未来

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

# 习近平在山西考察时强调 全面建成小康社会 乘势而上书写新时代中国特色社会主义新篇章



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是5月11日下午,习近平在大同市云州区有机黄花标准化种植基地,同正在劳作的村民们亲切交谈。  
新华社记者 李学仁 摄



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是5月12日上午,习近平在太钢不锈钢精密带钢有限公司生产车间考察时,同企业职工亲切交流。  
新华社记者 谢驰 摄

新华社太原5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,在高质量发展上迈出更大步伐,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义的新篇章。

初夏时节,晋晋大地山峦叠翠,万物勃发。5月11日至12日,习近平在山西省委书记楼阳生和省长林武陪同下,先后来到大同、太原等地,深入农业产业基地、移民新村、文物保护单位、改革示范区和企业等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果进行调研。

11日下午,习近平首先来到大同市云州区,考察有机黄花标准化种植基地。大同黄花种植有600多年历史,是当地主导产业。近年来,在龙头企业、合作社引领下,黄花产量品质稳定,销路

和价格也有保障,去年带动贫困户收入1万多元。习近平步入田间,察看黄花长势。正在劳作的村民们围拢过来,习近平向他们了解黄花的田间管理、市场价格、产品销路等。他指出,乡亲们脱贫后,我最关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。希望把黄花产业保护好、发展好,做成大产业,做成全国知名品牌,让黄花成为乡亲们的“致富花”。习近平强调,中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。离开种植基地,习近平来到

邻近的云州区西坪镇坊城新村考察调研。这个村是易地搬迁村,有建档立卡贫困户77户158人,2018年开始入住以来,依靠发展黄花特色产业等实现了全部脱贫。习近平走进村技能培训服务站,了解新村易地扶贫搬迁情况,察看黄花产业相关产品展示,对大同市开展产业扶贫、就业扶贫,巩固脱贫攻坚成果的做法给予肯定。他指出,易地搬迁不仅是为了解决住得好的问题,更是为了群众能致富。要加强易地搬迁后续扶持,因地制宜发展乡村产业,精心选择产业项目,确保成功率和可持续发展。要把群众受益摆在

## 我市召开2020年度征兵工作领导小组会议

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)5月13日下午,我市召开2020年度征兵工作领导小组会议,全面分析我市征兵工作形势,对推动年度征兵工作落实进行部署。市长、市征兵工作领导小组组长孙弘,辽源军分区司令员、市征兵工作领导小组常务副组长、市征兵办公室主任姜云,副市长、市征兵工作领导小组副组长段于建参加会议。

孙弘就进一步抓好征兵工作的责任感和使命感,站在维护核心、强国兴军、使命重担的高度认识理解,有效推进征兵工作。要以对党、国家、军队高度负责的态度,把一批又一批高素质青年输送到部队,为国防和军队提供源源不断的人才支撑,铸就中华民族伟大复兴的“铜墙铁壁”。要加强军地协作,全力推进征兵改革任务落地落实。聚焦短板发力,加强研究探索,高标准抓好工作落实;扭住重点发力,把高校作为征兵工作的“主战场”,针对毕业生踊跃报名应征,开辟从“校门”到“营门”的绿色通道;定向精准发力,加

大宣传动员力度,营造征兵浓厚氛围,畅通政策咨询和“一站式”绿色通道。要强化组织领导,不断提升新时代征兵工作质量。军地各级要坚决贯彻上级的决策部署,加强组织领导,压实工作力量,进一步凝聚军地合力,压紧压实责任,守牢廉洁底线,为广大适龄青年踊跃报名参军、投身强军伟业创造良好条件。

姜云要求,今年我市征兵工作总的目标是:征集比例达到本科毕业生1/4、专科毕业生1/4、在校生1/4和其他1/4,无退兵、无其他不良问题,“五率”考评优秀,全省

排名上升。军地各级要多方密切协同,加强请示报告,强力推进军地合署办公,积极与接兵部队衔接,推进征兵工作顺利开展。要把握特点规律,围绕“一年两征”改革把握工作重点,抢抓早前开展宣传发动,多措并举推动征兵任务落实,确保高标准完成年度征兵任务。

会议传达了学习了习近平主席关于加强和改进兵役工作的系列批示精神;国务院、中央军委《关于2020年征兵工作的命令》;“两征两退”改革暨2020年全国征兵工作电视电话会议精神。东丰县人武部、龙山区人武部进行了退兵情况说明。

市征兵工作领导小组成员单位及市政府办有关负责人、各县(区)领导小组及人武部主要负责同志参加会议。

## 党建引领聚合合力 老旧小区焕新颜

——辽源市深入开展“党建+老旧小区环境综合整治”行动

廖组轩

辽源市为进一步深化拓展“四联四进”活动,强化城市党建联盟建设,打造区域化城市党建共同体,全面提升党建引领基层治理工作水平,结合“走遍辽源”环境整治活动,坚持“党建引领、多元共治、建管并举”总要求,

深入开展“党建+老旧小区环境综合整治”,为打造干净卫生、清洁宜居的城市共享家园作出积极贡献。

党建引领 组织保障 建立统筹协调机制。辽源市成立了由市委书记柴伟挂帅的环境整治活动领导小

组,建立了“市级统筹、区级推动、街道实施、居民自治”的四级组织实施体系。市委做好统筹协调,完善顶层设计,出台《辽源市“党建+老旧小区

环境综合整治”行动方案》,组织编制全市老旧小区改造计划,力争3年时间完成全市110个老旧小区、1620栋楼房改造任务。(下转第二版)



党建+老旧小区环境综合整治

## 全市2020年度民兵整组工作会议强调

### 立足政治高度抓好改革任务落实

本报讯(记者 田蓓蕾 王彦雨)5月13日下午,我市召开2020年度民兵整组工作会议。市长、市民兵调整改革领导小组组长孙弘参加会议。他强调,民兵调整改革是党中央、国务院、中央军委和习近平主席作出的战略决策,是深化国防和军队改革的重要一环。要深入贯彻国家和省民兵调整改革有关要求,扎实推进民兵调整改革工作。

孙弘强调,各级各部门要着眼战略全局,深刻理解民兵调整改革的重大意义,充分认识民兵调整改革是实现强军目标的内在要求、是完成使命任务的迫切要求、是推进军民融合的现实要求,要站在讲政治的高

度,切实抓好各项改革任务。要着眼军地共管,形成推进民兵调整改革的强大合力。各级各部门要牢固树立“合”的理念、增强“融”的意识,进一步集聚力量、压实责任、务实作风,以整体合力推动民兵调整改革任务落地落实。要着眼关键环节,持续提升民兵调整改革的质量效益。正视问题看差距,认领账,抓紧补账;找准症结补短板,持续抓好潜力数据核查工作,严格落实民兵编组标准,认真贯彻执行调整要求;督导问责严惩,将督导检查重点放在解决了多少问题、采取了哪些具体措施、破解了哪些难点问题,确保解决问题不流于形式。要着眼建

设需求,不断完善民兵调整改革的配套支撑。通过配套体制机制、落实经费物资、建强干部队伍,推进民兵调整改革步入轨道、规范运行,推动我市民兵建设由“实起来”向“好起来”“强起来”全面跃升。

会上,军分区司令员、市民兵调整改革领导小组组长姜云总结了2019年度民兵工作,部署了2020年度民兵调整改革任务。今年是贯彻《我军后备力量建设发展“十三五”规划》的收官之年,是民兵调整改革任务落实落地之年。面对新的形势和任务,要着力健全完善机制,切实增强军地抓建合力;着力落实按纲施训,有效提升应急应战能力;着力抓好

## “舒兰”的警报 各地的警钟 你我的警示

孔方建

近日,吉林省舒兰市出现聚集性疫情,成为全国唯一高风险地区,打破了该省73天无本土新增病例的持续向好局面。与此同时,境外输入来源国增加到50个,一些省份相继出现本土案例,

武汉再次出现社区传播,这些情况都在警示人们,国内疫情防控越是态势向好,越要如履薄冰、慎终如始,必须时刻绷紧防控弦,决不能前功尽弃。

随着科研日夜攻关,人们对新冠病毒的认识愈发深入,但毕竟还存在局限。与病毒的较量,整体而言还处于“阻击战”阶段。我们既要面对已知的有症状、无症状的感染者,还要未雨绸缪地应对疫情的不确定性,正如

舒兰市聚集性疫情源头尚不确定、武汉社区出现两个多月才发病的确诊病例。目前,国家卫健委赴东北三省疫情防控情况指导组和疾控中心流调专家已抵达舒兰。(下转第二版)